

眼镜蛇咬伤一男子，交警疏通“生命通道”

珠晖交警为该男子赢得宝贵的抢救时间，目前他已转危为安

■本报记者 金明达

本报讯 7月12日，一名被眼镜蛇咬伤的男子在送医途中遭遇交通拥堵，命悬一线。关键时刻，珠晖交警紧急出动，一路亮起警灯，护送男子就医，为其赢得宝贵“救命”时间。

当日10时20分，珠晖交警大队接122指令：一辆车牌为湘DH0771的面包车上有一名被眼镜蛇咬伤的男子需紧急送往南华附属医院，车辆现在船山西路由东向西行驶，马上驶入东风路，没想到路上发生拥堵，指令附近巡逻民警支援。

接到指令后，正在东风支路巡逻的交警谭帅，立即与求助车辆驾驶人取得联系，到达指定地点等候，并迅速拟定好护送路线，呼叫周围警力进行支援。接到求助车辆后，谭帅第一时间用对讲机向122

报告位置，同时一路亮起警灯、鸣笛喊话避让，护送车辆向医院行进，沿途警力也开展交通疏导，畅通“生命通道”。经过沿途执勤民警的共同努力，车辆顺利通过拥堵路段，到达南华附属医院，前后仅用时8分钟，为抢救病人赢得宝贵救命时间。

7月14日，记者了解到，被蛇咬伤男子姓彭，是蒸湘区呆鹰岭镇人，今年47岁。由于送医及时，已脱离生命危险。

■相关链接：

处理毒蛇咬伤五步骤

衡阳本土常伤人的毒蛇主要有六种，按照毒性从高到低，分别是银环蛇、金环蛇、五步蛇、眼镜蛇、蝮蛇、竹叶青蛇。如果不幸被毒蛇咬伤，可以紧急采取五步骤。

捆扎：停止伤肢活动，将伤肢置于最低位置，在最短时间内用身边可利用的橡皮筋、绳、布条、草藤等在伤口上近心端约10厘米部位进行捆扎，但不能勒得过紧，影响肢体的血液供应。

冲洗：用净水反复冲洗，如果周围实在没有水，可用人尿代替。

观察：尽量记住蛇的外貌特征，方便医生对症下药。

排毒：边冲洗边从伤肢的近心端向伤口方向及周围反复轻柔挤压，促使毒液从伤口排出体外。

急送医院：用最快的速度到医院。在送院过程中，避免伤者运动。最好采用交通工具运送，如果没有交通工具，最好由人背送医院治疗。



买来假牌假证，开车肆无忌惮

雁峰交警精准研判查获部督套牌车

■本报记者 姚永军
通讯员 廖娅芬

本报讯 7月12日，雁峰交警大队通过精准研判、巡逻排查，查获一台公安部交管局督办的套牌车。雁峰交警依法暂扣机动车，收缴假牌假证，无证毒驾的违法行为人廖某立被行政拘留二十日、罚款11700元。

7月11日，雁峰交警大队分控中心接到支队秩序管理大队通报：有一台公安部交管局督办的湘DEE633套牌车在雁峰辖区经常行驶，要求精准查缉。

大队迅速成立专班布控，并随时将车辆行驶轨迹信息推送给各巡逻中队。经查，湘DEE633车为一台黑色宝骏牌小轿车，而套牌车辆

为一台白色吉利牌小轿车。专案民警通过对该嫌疑车近一个月运行轨迹分析研判，最终确定该车落脚点位于蒸湘南路加气站路口至蒸湘南路小学周边区域。

大队立即部署设立临时检查点，并派出警车在附近小区巡逻排查。7月12日15时20分许，民警在蒸湘南路北塘小区发现湘DEE633套牌车，在车尾箱中查获湘DEE803牌照一副，在嫌疑人钱包中查获“廖某立”假驾驶证一张和湘DEE633近期违停抄牌通知书五张。

在铁证面前，违法嫌疑人最终向民警坦白事情真相。该嫌疑人名叫廖某立（23岁，某酒吧工作人员，未取得机动车驾驶证），本次被扣车辆原车牌为湘

DEE803，因交通违法已被电子警察抄牌10次。为逃避电子警察抓拍和应付交警检查，廖某立花400元购买了一张假驾驶证和一副假车牌（套用湘DEE633车号）并使用。被交警查获前，廖某立利用这块假牌在城区多次闯红灯和违法停放，严重扰乱交通秩序。民警在进一步询问中发现嫌疑人廖某立有吸毒嫌疑，遂对其进行毒品尿样检测，结果显示其冰毒样本呈阳性，系毒驾。

目前，违法行为人廖某立因无证驾驶、使用假牌假证、套牌、毒驾被雁峰交警大队依法暂扣机动车、罚款11700元、收缴假牌假证。市公安局雁峰分局依法对廖某立作出行政拘留二十日的处罚决定。案件还在进一步深挖当中。

观变脸 学舞龙 看皮影 习武术

感受“非遗”魅力，海外华裔青少年大呼过瘾



■文/本报记者 姚永军
图/本报记者 陈太仰

本报讯 观看武术表演、变脸、板凳龙、皮影戏，并兴致勃勃习武舞龙。7月14日上午，160余名参加2019年“寻根之旅”夏令营湖南营的海外华裔青少年营员走进位于南岳区松麓街的衡阳非物质文化遗产传承展示基地，近距离感受祖国非

物质文化遗产的无穷魅力。

形式独特的祁东板凳龙吸引华裔青少年营员们的目光。3名女选手合着鼓点，精彩地舞出了“游龙”“窜龙”“八字滚龙”“翻身滚龙”“二龙戏珠”等各种花样。表演结束后，在教练的指导下，营员们兴致勃勃学起了舞龙，不一会儿舞得有模有样。

“隔帐陈述千古事，双手对舞

百万兵。”皮影戏荟萃剪纸、绘画、雕刻、地方戏、口技等艺术精华，被誉为“中国传统文化的活化石”。“非遗”传承展示基地内的皮影戏表演令营员们感到十分稀奇，看得目不转睛。中国武术表演最令营员们兴奋。出拳踢腿虎虎生风、刀术表演大开大合、棍术表演横扫千军……观看完表演后，营员们在教练指导下练起蹲马步、出拳等武术动作。神奇的变脸表演也令营员们大呼过瘾。

2019年“寻根之旅”夏令营湖南营活动吸引来自五大洲19个国家的160余名海外华裔青少年参加。活动由中国侨联主办，湖南省侨联承办，市侨联、南岳区侨联协办，并得到了市文旅广体局、南岳区委区政府的大力支持。

据介绍，衡阳非物质文化遗产传承展示基地目前已获批衡阳市首批中小学生研学基地，开展了画脸谱、皮影戏、变脸、武术表演、板凳龙等多种研学项目，可以同时接纳1000名学生进行研学。

白沙洲工业园：

演讲廉洁家风 助推家旺事兴

■本报记者 邓湘源 通讯员 刘璋 王一娟

本报讯 “无论是做官还是为人，都要天天与廉洁同行。因为廉洁，是一个人的品格、形象、灵魂的集中体现，是全面建成小康社会、建设中国特色社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的重要政治保证。”这是7月12日在白沙洲工业园“辉煌七十年 衡州好家风”廉洁演讲大赛决赛中，金桥村选手李柯蓉的一段演讲辞，她道出了全体白沙园区人的共同心声。

经过选拔赛的比拼，有12人参加当天的决赛。比赛中，选手们紧密联系自己的实际，生动地讲述园区依靠廉洁立园、置业、发家、发达的故事，引发全场观众的喝彩和掌声。

经过激烈角逐，项卉卉捧走一等奖，谢光远、陈睿荣获二等奖，许志鹏、钟京霏、刘波荣获三等奖。

市青少年科学营“开营”

40名初中生感受多彩科学的神奇魅力

■本报记者 许珂

本报讯 参观科技馆、观看科普电影、聆听科技讲座、体验创新活动、探究科学奥秘……7月13日上午，由市科协、市教育局主办的2019年衡阳市青少年科学营正式“开营”，来自衡南县、衡阳县、常宁市和南岳区的40名优秀初中生将在4天内与科学来一次零距离的“触碰”。

据了解，为了贯彻落实《全民科学素质行动纲要》，进一步激发青少年对科学技术的兴趣，增强衡阳广大青少年科技创新的能力，我市于7月13日至16日举行以“创新体验·快乐成长”为主题的青少年科学营活动。期间，科学营将带领学员们参观市科技馆、市博物馆、世界钟表文化博物馆、市工业博物馆、市防空防灾科普教育基地，组织学员们观看中国科学技术馆收藏的科普电影《流浪地球》，青少年机器人金牌教练还将为学员们开展《机器人搭建》课程讲座。

衡阳市乒乓球公开赛开拍

共有65支球队458名运动员参赛

■本报记者 金明达

本报讯 7月13日，由省乒乓球协会、市关心下一代工作委员会指导，市文旅广体局、市教育局主办，市乒乓球协会、金泰文化传媒公司承办的2019年衡阳市乒乓球公开赛在船山实验中学体育馆开拍。

据悉，本次赛事共有65支球队458名运动员参赛，比赛分为成人男子团队对抗赛、成人女子单打、省内外男子成人团体对抗赛、中小学生单项比赛和乒乓球大众对抗赛五组赛事。除本地选手参赛外，此次比赛还首次邀请来自全国各地的12支乒乓球团队参赛。



日前，南岳区第三届“传奇杯”职工篮球冠亚军争夺赛在南岳区一中激情上演，男队、女队巅峰对决，千余名观众共同见证精彩时刻。经过激烈角逐，南岳区自然资源局、南岳区委机关代表队分获男、女组冠军。历时11天，由36支代表队参加的118场比赛圆满落幕。通讯员 文兰 邓前程 摄